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Sl.No Name of the Chapter 
Hours Marks 

KNOWLEDGE UNDERSTANDING APPLICATION SKILL 

  
MICRO ECONOMICS 

Type of questions VSQ-1 mark, SQ-2 marks, EQ-4 marks, LSQ-6marks, PQ-5 marks 
  VSQ SQ EQ LEQ PQ VSQ SQ EQ LEQ PQ VSQ SQ EQ LEQ PQ VSQ SQ EQ LEQ PQ 

1 Introduction 04 05 1       1             

2 Theory of Consumer Behavior 20 20 1 1+1     1     1  1      1 

3 Production and costs 10 10 1       1            1 

4 Theory of firm under Perfect Competition 12 13 1 1            1    1   

5 Market equilibrium 11 09 1 1            1       

6 Non-competitive markets 11 12 1 1    1 1  1            

                        MACRO ECONOMICS 

1 Introduction 04 05 1       1             

2 National Income Accounting 20 20 1 1 1   1 1  1    1        

3 Money and Banking 11 14 1  1   1 1       1       

4 Determination of Income and Employment 8 08 1 1    1       1        

5 
Government Budget and 
economy 

10 12 1     1 1      1     1   

6 Open Economy Macro Economics 19 21 1+1     1 1 1 1  1         1 

 Sub Total 140 149 13 07 02 - - 06 06 04 03 - 01 01 03 04 - - - 02 - 03 

 Total Marks  35 52  39 23  

 

 



MODEL QUESTION PAPER 

(2022-23) 
 

 II PUC ECONOMICS 
 

Time : 3.15 Hrs.                         Max.Marks : 100 
 

PART - A 
 

I  Choose the correct answer                       10 x 1 = 10 

1. Utility is 

a)   Objective   c) Both a and b 

b)   Subjective  d) None of the above 
 

2. In the short run, a firm 

a) Can change all the inputs       c)  Can keep the inputs fixed 

b) Can not vary all the inputs     d)  None of the above 
 

3. A market structure which produces heterogeneous products is called  

a) Monopoly                               c)  Perfect competition 

b) Monopolistic competition      d)  None of the above 
 

4. The year of Great Depression 

a) 1920    b) 1889    c) 1929      d) 2018 
 

5. The study of National Income is related to  

a) Micro Economics      c)  Both Micro and Macro 

b) Macro Economics     d)  None of the above 
 

6. The bank which acts as monetary authority of India 

a) RBI  c) RRB 

b) NABARD  d) IDBI 
 

7. Consumption which is independent of income is called 

a) Induced consumption  b) Autonomous consumption 

b) Wasteful consumption  c) Past consumption 
 

8. The Taxes on individual and firms are  

a) Direct Taxes         c)  Fixed Taxes 

b) Indirect Taxes      d)   Non Tax Revenue 
 

9. In this standard all currencies were determined in terms of gold  

a) Metal Standard     c)  Gold Standard 

b) Silver Standard     d)   None of the above 
 

10. The exchange rate is determined by the market forces of demand and supply is called  

a) Fixed exchange rae     c)  Flexible exchange rate 

b) Dirty floating              d)   None of the above 
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II Fill in the blanks by choosing correct answer from the bracket                      5 x 1 = 5 
 

     (Government,  Not spent on Consumption,  Free riders,  Stock,   Substitutes,)  
 

11)  In monopoly market the goods which are sold have no ………………..    

12)  ………….. are defined at a particular point of time    

13) ………… issues coins in India    

14) Savings is that part of income that is ……….. 

15) Non paying users of public goods are known as ……………….   

III Match the following                                   5 x 1 = 5  

16)       

 A B 

1. Market Economy 

2. MR = 

3. Price ceiling 

4. Balance of Payment 

5. Managed floating 

a) Dirty Floating 

b) Upper limit on Price 

c) Private economy 

d) ΔTR/Δq  

e) Trade in goods and services 

 

PART - B 
 

IV Answer any 9 of the following in 4 sentences each.                                 9 x 2 = 18 
 

17) What do you mean by inferior goods ?  Give example. 

18) State the Law of Demand? 

19) What are the differences between budget line and budget set? 

20) Mention two different approaches which explain consumer behavior.  

21) Give the meaning of shut down point. 

22) How wage is determined in the Labour market?.. 

23) State the meaning of average revenue and marginal revenue. 

24) Write the features of monopoly. 

25) Distinguish between Stock and flow. Give example.. 

26) Write the difference between nominal and real GDP. 
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27) Mention the two motives of demand for money. 

28) Give the meaning of CRR and SLR 

29) Write the differences between public provision and public production. 

30) What is foreign exchange rate?. 

 

PART – C 
 

V  Answer any 7 of the following questions in 12 sentences each.                              7 x 4 = 28 

 

31) Write a short note on a centrally planned economy. 

32) Explain isoquant with the help of the diagram. 

33) Write a short note on profit maximization of a firm under the following conditions:        

(a) P = MC     (b) MC must be non-decreasing at q0 
 

34) Briefly explain in what way Macro Economics is different from Micro economics? 

35) Write a note on externalities. 

36) Explain with the examples of planned accumulation and decumulation of inventories 

37) ‘Money acts as a convenient of account’ Explain this sentence with example. 

38) Briefly explain consumption function with the help of the diagram. 

39) Write a chart of the Government Budget. 

40) Does Public debt impose a burden ? Explain. 

41) Write a note on Balance of Trade. 

 

PART – D 
 

VI  Answer any 4 of the following questions in 20 sentences each.                             4 x 6 = 24 

 

42) Explain the law of diminishing marginal utility with the help of a table and diagram. 

43) Explain the short run supply curve of a firm with the help of a diagram. 

44) Explain the market equilibrium with the fixed number of firms with the help of diagram. 

45) Explain the short run equilibrium of a monopolist firm, with the help of the simple case 

of zero cost. 
 

46) Write down some of the limitations of using GDP as an index of welfare of a country. 

47) Write the story of Gold Smith Lala on the process of deposit and loan (credit). 

48) Write a  note on the Gold Standard. 
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PART – E 
 

VII  Answer any 2 of the following project oriented questions                                  2 x 5 = 10 

49)  A consumer wants to consume two goods. The Price of bananas is Rs.5 and price of 

  mangoes is Rs.10. The consumer income is Rs.40. 
 

a) How many bananas can she consume if she spend her entire income on that good? 

b) How many mangoes can she consume if she spend her entire income on that    

         good ?  
 

c) Is the slope of budget line is downward or upward? 

d) Are the bundles on the budget line equal to the consumers’ income or not? 

e) If you want to have more of banana, you have to give up mangoes. Is it true? 

 

50)  Find the missing products of the following table. 
 

Factor 1 TP MP1 AP1 

0 0 0 0 

1 10 - 10 

2 24 - 12 

3 40 16 13.33 

4 - 10 - 

5 - 6 11.2 

6 57 1 9.5 
 

(For Blind students only : Give the meaning of  TP, MP and AP) 
 

 

51)  Name the currencies of any five countries of the following 

USA, UK, Germany, Japan, China, Argentina, UAE, Bangladesh, Russia,  
 
 

* * * * * 

 

 



2022 – 23 
¢éwÃAiÀÄ ¦AiÀÄÄ¹ ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉ  

 

¸ÀªÀÄAiÀÄ : 3:15 UÀAmÉ                    CxÀð±Á À̧Ûç (22)                        UÀjµÀ× CAPÀ : 100 
  

¨sÁUÀ – J 
I    ¸ÀjAiÀiÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹ §gÉ¬Äj :                                           10 X 1 = 10  
 

1) vÀÄ¶ÖUÀÄtªÀÅ 
 

(a) ªÀ À̧ÄÛ ¤µÀ×                 (b) ªÀåQÛ ¤µÀ× 
(c) a ªÀÄvÀÄÛ b JgÀqÀÆ            (d) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è  

 

2) C¯ÁàªÀ¢üAiÀÄ°è MAzÀÄ GzÀåªÀÄ WÀlPÀªÀÅ  
 

(a) J¯Áè DzÁ£ÀUÀ¼À£ÀÄß §zÀ¯Á¬Ä À̧ÄvÀÛzÉ   (b) J¯Áè DzÁ£ÀUÀ¼À£ÀÄß §zÀ¯Á¬Ä À̧ÄªÀÅ¢®è 
(c) J¯Áè DzÁ£ÀUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄvÀÛzÉ     (d) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è 
 

 3) KPÀgÀÆ¥ÀªÀ®èzÀ À̧gÀPÀÄUÀ¼À£ÀÄß GvÁà¢ À̧ÄªÀ ªÀiÁgÀÄPÀmÉÖ ¸ÀAgÀZÀ£ÉAiÀÄ£ÀÄß »ÃUÉ£ÀÄßªÀgÀÄ 
     (a)  KPÀ̧ ÁéªÀÄå                  (b) ¸ÁéªÀÄåAiÀÄÄvÀ ¥ÉÊ¥ÉÆÃn 

      (c)  ¥Àj¥ÀÆtð ¥ÉÊ¥ÉÆÃn  (d) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è 
 

4) ªÀÄºÁ DyðPÀ PÀÄ¹vÀzÀ ªÀµÀð 
 

(a) 1920        (b)   1889        (c)   1929        (d)   2018  
 

5) gÁ¶ÖçÃAiÀÄ ªÀgÀªÀiÁ£ÀzÀ CzsÀåAiÀÄ£ÀªÀÅ  
      (a)   ¸ÀÆPÀëöä CxÀð±Á À̧ÛçPÉÌ ¸ÀA§A¢ü¹zÉ                  (b) À̧ªÀÄUÀæ CxÀð±Á À̧ÛçPÉÌ À̧A§A¢ü¹zÉ 

         (c)  À̧ÆPÀëöä ªÀÄvÀÄÛ ¸ÀªÀÄUÀæ CxÀð±Á À̧ÛçUÀ¼ÉgÀqÀPÀÆÌ À̧A§A¢ü¹zÉ        (d) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è 
 

6) ¨sÁgÀvÀzÀ ºÀtPÁ À̧Ä ¥Áæ¢üPÁgÀªÁV PÁAiÀÄð¤ªÀð» À̧ÄªÀ ¨ÁåAPÀÄ 
     

(a)   RBI     (b)   NABARD     (c)   RRB     (d)   IDBI 
     

7) DzÁAiÀÄ¢AzÀ À̧évÀAvÀæªÁzÀ C£ÀÄ s̈ÉÆÃUÀªÀÅ 
 

(a)   ¥ÉæÃjvÀ C£ÀÄ s̈ÉÆÃUÀªÁVzÉ      (b) ¸ÁéAiÀÄvÀÛ C£ÀÄ s̈ÉÆÃUÀªÁVzÉ 
            (c)  ªÀåxÀð C£ÀÄ s̈ÉÆÃUÀªÁVzÉ       (d) »A¢£À C£ÀÄ¨sÉÆÃUÀªÁVzÉ 
    

8) ªÀåQÛUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ GzÀåªÀÄ WÀlPÀUÀ¼À ªÉÄÃ°£À vÉjUÉUÀ¼ÀÄ 
 

(a)  £ÉÃgÀ vÉjUÉUÀ¼ÁVªÉ        (b) ¥ÀgÉÆÃPÀë vÉjUÉUÀ¼ÁVªÉ 
            (c)  ¤¢üðµÀÖ vÉjUÉUÀ¼ÁVªÉ     (d) vÉjUÉAiÉÄÃvÀgÀ DzÁAiÀÄUÀ¼ÁVªÉ 
 

9) F ¥Àæ«ÄwAiÀÄ°è PÀgÉ¤ìUÀ¼À£ÀÄß a£ÀßzÀ gÀÆ¥ÀzÀ°è ªÁåSÁåtÂ À̧¯ÁUÀÄwÛvÀÄÛ. 
(a) É̄ÆÃºÀ ¥Àæ«Äw         (b) É̈½î ¥Àæ«Äw 

            (c)  a£ÀßzÀ ¥Àæ«Äw       (d) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è 
10) ¨ÉÃrPÉ ªÀÄvÀÄÛ ¥ÀÆgÉÊPÉUÀ¼À ªÀiÁgÀÄPÀmÉÖ §®UÀ½AzÀ ¤zsÁðgÀªÁUÀÄªÀ «¤ªÀÄAiÀÄzÀgÀªÀ£ÀÄß »ÃUÉAzÀÄ 
   PÀgÉAiÀÄÄvÉÛÃªÉ. 

(a) ¹ÜgÀ «¤ªÀÄAiÀÄ zÀgÀ         (b) qÀnð §zÀ¯ÁUÀÄªÀ «¤ªÀÄAiÀÄ zÀgÀ 
            (c)  §zÀ¯ÁUÀÄªÀ «¤ªÀÄAiÀÄ zÀgÀ   (d) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è 
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II   DªÀgÀtzÀ°ègÀÄªÀ ¸ÀjAiÀiÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹, SÁ° ©lÖ À̧Ü¼ÀªÀ£ÀÄß ¨sÀwð ªÀiÁr.          5 X 1 = 5 
 

      ( À̧PÁðgÀ,  C£ÀÄ s̈ÉÆÃUÀzÀ ªÉÄÃ É̄ ªÉZÀÑ ªÀiÁqÀzÀ,  ¥ÀÄPÀÌmÉ À̧ªÁgÀgÀÄ,  zÁ¸ÁÛ£ÀÄ,  ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ,)          
  

11) KPÀ̧ ÁéªÀÄå ªÀiÁgÀÄPÀmÉÖAiÀÄ°è ªÀiÁgÁlªÁUÀÄªÀ À̧gÀPÀÄUÀ½UÉ ____________ ¸ÀgÀPÀÄUÀ½gÀÄªÀÅ¢®è.  

   12) ___________ UÀ¼À£ÀÄß ¤¢üðµÀÖ PÁ®WÀlÖzÀ°è ªÁåSÁå¤ À̧¯ÁUÀÄvÀÛzÉ.  

13) ¨sÁgÀvÀzÀ°è £ÁtåUÀ¼À£ÀÄß __________ ZÀ¯ÁªÀuÉUÉ vÀgÀÄvÀÛzÉ.   

14) G½vÁAiÀÄªÀÅ DzÁAiÀÄzÀ __________ s̈ÁUÀªÁVzÉ.   

15) ºÀt ¥ÁªÀw À̧zÀ ¸ÁªÀðd¤PÀ À̧gÀPÀÄUÀ¼À §¼ÀPÉzÁgÀgÀ£ÀÄß _____________ JAzÀÄ PÀgÉAiÀÄÄvÉÛÃªÉ. 
 

III  ºÉÆA¢¹ §gÉ¬Äj :                                                          5 X 1 = 5 
   16)         A                                                       B 
 

             1)  ªÀiÁgÀÄPÀmÉÖ DyðPÀvÉ          a)   qÀnð ºÉÆAzÁtÂPÉ 
      2) M R =                   b)   ¨É̄ ÉAiÀÄ UÀjµÀ× «Äw 
      3)  ¨É̄ É«Äw                  c)   SÁ À̧V DyðPÀvÉ 
      4) À̧AzÁAiÀÄ ¨ÁQ             d)   ∆ TR /  ∆ q 
      5) ¤ªÀðºÀuÁ ºÉÆAzÁtÂPÉ              e)   À̧gÀPÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ¸ÉÃªÉUÀ¼À ªÁå¥ÁgÀ 
 

¨sÁUÀ – © 
 

 

IV      F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ 8 ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ ¥ÀæwAiÉÆAzÀPÀÆÌ £Á®ÄÌ ªÁPÀåUÀ¼À°è GvÀÛj¹            9 X 2 = 18 
   

     17)  PÉ¼ÀzÀeÉðAiÀÄ À̧gÀPÀÄUÀ¼ÉAzÀgÉÃ£ÀÄ ? GzÁºÀgÀuÉ PÉÆr. 

    18)  É̈ÃrPÉ ¤AiÀÄªÀÄªÀ£ÀÄß w½¹. 

    19)  §eÉmï gÉÃSÉ ªÀÄvÀÄÛ §eÉmï UÀtzÀ°è£À ªÀåvÁå À̧UÀ¼ÁªÀÅªÀÅ ? 

    20)  C£ÀÄ¨sÉÆÃVAiÀÄ ªÀvÀð£ÉAiÀÄ£ÀÄß «ªÀj À̧ÄªÀ JgÀqÀÄ «zsÁ£ÀUÀ¼À£ÀÄß w½¹. 

    21)  À̧ÜVvÀvÉAiÀÄ ©AzÀÄ«£À CxÀð ¤Ãr. 

    22)  ±ÀæªÀÄzÀ ªÀiÁgÀÄPÀmÉÖAiÀÄ°è PÀÆ°AiÀÄÄ ºÉÃUÉ ¤zsÁðgÀªÁUÀÄvÀÛzÉ. 

    23)  À̧gÁ À̧j DzÁAiÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ¹ÃªÀiÁAvÀ DzÁAiÀÄzÀ CxÀð w½¹. 

24)  KPÀ¸ÁéªÀÄåzÀ ®PÀëtUÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

  25)  zÁ¸ÁÛ£ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ºÀj«£À £ÀqÀÄ«£À ªÀåvÁå À̧ªÀ£ÀÄß w½¹, GzÁºÀgÀuÉ PÉÆr. 

    26)  £ÁªÀÄªÀiÁvÀæ ªÀÄvÀÄÛ £ÉÊd GDP UÀ¼À £ÀqÀÄ«£À ªÀåvÁå À̧ªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

    27)  ºÀtzÀ ¨ÉÃrPÉAiÀÄ JgÀqÀÄ GzÉÝÃ±ÀUÀ¼À£ÀÄß w½¹. 

28)  CRR ªÀÄvÀÄÛ SLR UÀ¼À CxÀð ¤Ãr. 

   29)  ¸ÁªÀðd¤PÀ À̧gÀ§gÁdÄ ªÀÄvÀÄÛ ¸ÁªÀðd¤PÀ GvÁàzÀ£ÉAiÀÄ ªÀåvÁå À̧ªÀ£ÀÄß w½¹. 

   30)  «zÉÃ² «¤ªÀÄAiÀÄ zÀgÀ JAzÀgÉÃ£ÀÄ ?   
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¨sÁUÀ – ¹ 
 

V    F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ 7 ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ ¥ÀæwAiÉÆAzÀPÀÆÌ ºÀ£ÉßgÀqÀÄ ªÁPÀåUÀ¼À°è GvÀÛj¹.     7 X 4 = 28 

     31)  PÉÃA¢æÃAiÀÄ AiÉÆÃfvÀ DyðPÀvÉAiÀÄ §UÉÎ ®WÀÄ n¥ÀàtÂ §gÉ¬Äj. 

    32)  À̧ªÀÄ GvÀà£Àß gÉÃSÉAiÀÄ£ÀÄß gÉÃSÁ avÀæzÀ À̧ºÁAiÀÄ¢AzÀ «ªÀj¹. 

    33)  F PÉ¼ÀV£À µÀgÀvÀÄÛUÀ¼ÀrAiÀÄ°è ¥Àj¥ÀÆtð ¥ÉÊ¥ÉÆÃnAiÀÄ°è GzÀåªÀÄ WÀlPÀzÀ ¯Á s̈À  
        UÀjµÀ×UÉÆ½ À̧Ä«PÉAiÀÄ §UÉÎ ¸ÀAQë¥ÀÛ n¥ÀàtÂAiÀÄ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

(a)  P = MC           (b)  MC AiÀÄÄ qo £À°è E½PÉAiÀiÁUÀÄªÀÅ¢®è  
   

    34)  À̧ªÀÄUÀæ CxÀð±Á À̧ÛçªÀÅ ¸ÀÆPÀëöä CxÀð±Á À̧ÛçQÌAvÀ AiÀiÁªÀ jÃwAiÀÄ°è ©ü£ÀßªÁVzÉ JA§ÄzÀ£ÀÄß  
        À̧AQë¥ÀÛªÁV «ªÀj¹. 
  

   35)  ¨ÁºÀåvÉUÀ¼À£ÀÄß PÀÄjvÀÄ MAzÀÄ n¥ÀàtÂ §gÉ¬Äj. 

   36)  vÀ¥À²Ã®Ä ¥ÀnÖAiÀÄ AiÉÆÃfvÀ À̧AUÀæºÀuÉ ªÀÄvÀÄÛ PÀÄ¹vÀzÀ GzÁºÀgÀuÉAiÀÄ£ÀÄß «ªÀj¹. 

   37)  ‘ºÀtªÀÅ ¯ÉPÀÌzÀ CvÀåAvÀ C£ÀÄPÀÆ®PÀgÀ WÀlPÀªÁV PÁAiÀÄð ¤ªÀð» À̧ÄvÀÛzÉ’ F ºÉÃ½PÉAiÀÄ£ÀÄß 
        GzÁºÀgÀuÉAiÉÆA¢UÉ «ªÀj¹. 
      38)  C£ÀÄ s̈ÀªÀzÀ ©A§PÀªÀ£ÀÄß gÉÃSÁ avÀæzÀ À̧ºÁAiÀÄ¢AzÀ «ªÀj¹. 

39)  À̧PÁðgÀzÀ ªÀÄÄAUÀqÀ ¥ÀvÀæzÀ ¥ÀlªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

40)  ¸ÁªÀðd¤PÀ ¸Á®ªÀÅ ºÉÆgÉAiÀiÁUÀÄªÀÅzÉ ? «ªÀj¹. 

   41)  ªÁå¥ÁgÀ ¨ÁQAiÀÄ §UÉÎ MAzÀÄ n¥ÀàtÂ §gÉ¬Äj. 
 

¨sÁUÀ – r 

VI    F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ 4 ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ ¥ÀæwAiÉÆAzÀPÀÆÌ E¥ÀàvÀÄÛ ªÁPÀåUÀ¼À°è GvÀÛj¹.      4 X 6 = 24 
  

     42)  E½ªÀÄÄR ¹ÃªÀiÁAvÀ vÀÄ¶ÖUÀÄt ¤AiÀÄªÀÄªÀ£ÀÄß PÉÆÃµÀÖPÀzÀ ªÀÄvÀÄÛ gÉÃSÁ avÀæzÀ À̧ºÁAiÀÄ¢AzÀ 
         «ªÀj¹. 
   

    43)  GzÀåªÀÄ WÀlPÀzÀ C¯ÁàªÀ¢ü ¥ÀÆgÉÊPÉ gÉÃSÉAiÀÄ£ÀÄß gÉÃSÁavÀæ¢AzÀ À̧ºÁAiÀÄ¢AzÀ «ªÀj¹.  
 

    44)  ¹ÜgÀ ¸ÀASÉåAiÀÄ G¢ÝªÉÄ WÀlPÀUÀ¼ÉÆA¢UÉ ªÀiÁgÀÄPÀmÉÖAiÀÄ À̧ªÀÄvÉÆÃ®£ÀªÀ£ÀÄß gÉÃSÁ avÀæzÀ 
         À̧ºÁAiÀÄ¢AzÀ «ªÀj¹. 
 

    45)  KPÀ¸ÁéªÀÄå GzÀåªÀÄWÀlPÀzÀ C¯ÁàªÀ¢ü À̧ªÀÄvÉÆÃ®£ÀªÀ£ÀÄß ±ÀÆ£Àå ªÉZÀÑzÀ À̧gÀ¼À ¥ÀæPÀgÀtzÀ 
         À̧ºÁAiÀÄ¢AzÀ «ªÀj¹. 
 

    46)  GDP AiÀÄ£ÀÄß MAzÀÄ zÉÃ±ÀzÀ AiÉÆÃUÀPÉëÃªÀÄzÀ À̧ÆZÀåAPÀªÁV §¼À¹PÉÆ¼ÀÄîªÀÅzÀgÀ «ÄwUÀ¼À£ÀÄß 
         §gÉ¬Äj. 
 
 

    47)  ªÁtÂdå ¨ÁåAPÀÄUÀ¼À oÉÃªÀtÂ ªÀÄvÀÄÛ ¸Á® (¥ÀvÀÄÛ) ¤ªÀiÁðt ¥ÀæQæAiÉÄAiÀÄ ªÉÄÃ É̄ a¤ªÁgÀ  
         ¯Á¯Á£À PÀxÉAiÀÄ£ÀÄß §gÉ¬Äj.  
 

    48)  a£ÀßzÀ ¥Àæ«ÄwAiÀÄ£ÀÄß PÀÄjvÀÄ n¥ÀàtÂ §gÉ¬Äj. 
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¨sÁUÀ – E 
VII   F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ 2 PÁAiÀÄð¨sÁgÀ ªÀÄvÀÄÛ ¤AiÉÆÃd£É DzsÁjvÀ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹ 
                                                                                 2 X 5 = 10 

49) M§â C£ÀÄ¨sÉÆÃVAiÀÄÄ JgÀqÀÄ À̧gÀPÀÄUÀ¼À£ÀÄß C£ÀÄ s̈ÉÆÃV À̧®Ä §AiÀÄ À̧ÄvÁÛ¼É. ¨Á¼ÉºÀtÂÚ£À ¨É É̄  
 gÀÆ. 4 ªÀÄvÀÄÛ ªÀiÁ«£À ºÀtÂÚ£À ¨É É̄ gÀÆ. 5 DVzÀÄÝ, C£ÀÄ s̈ÉÆÃVAiÀÄ DzÁAiÀÄ gÀÆ. 40  
 DVzÉ. F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ½UÉ GvÀÛj¹. 

(a) C£ÀÄ¨sÉÆÃVAiÀÄÄ vÀ£Àß ¸ÀA¥ÀÆtð DzÁAiÀÄªÀ£ÀÄß RZÀÄð ªÀiÁr JµÀÄÖ ¥ÀæªÀiÁtzÀ ¨Á¼É 
ºÀtÄÚUÀ¼À£ÀÄß C£ÀÄ¨sÉÆÃV¸À§ºÀÄzÀÄ ?  

(b) C£ÀÄ¨sÉÆÃVAiÀÄÄ vÀ£Àß ¸ÀA¥ÀÆtð DzÁAiÀÄªÀ£ÀÄß RZÀÄð ªÀiÁr JµÀÄÖ ¥ÀæªÀiÁtzÀ ªÀiÁ«£À 
ºÀtÄÚUÀ¼À£ÀÄß C£ÀÄ¨sÉÆÃV¸À§ºÀÄzÀÄ ?  

(c) §eÉmï gÉÃSÉAiÀÄ E½eÁgÀÄ PÉ¼ÀªÀÄÄR CxÀªÁ ªÉÄÃ®ÄäRªÁVgÀÄvÀÛzÉAiÉÄÃ ? 

(d) §eÉmï gÉÃSÉAiÀÄ ªÉÄÃ°£À J¯Áè ¸ÀAAiÉÆÃd£ÉUÀ¼ÀÄ C£ÀÄ¨sÉÆÃVAiÀÄ DzÁAiÀÄPÉÌ 
¸ÀªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛªÉAiÉÄÃ ? CxÀªÁ E®èªÉÃ ? 

(e) MAzÀÄ ¨Á¼ÉºÀtÚ£ÀÄß ºÉZÀÄÑªÀjAiÀiÁV ªÀiÁ«£À ºÀtÄÚUÀ¼À£ÀÄß ©lÄÖPÉÆqÀ¨ÉÃPÁUÀÄvÀÛzÉ. EzÀÄ ¸ÀjAiÉÄÃ ?  

 
50) F PÉ¼ÀV£À PÉÆÃµÀ×PÀzÀ°è PÁuÉAiÀiÁzÀ GvÀà£ÀßUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

Factor 1 TP MP AP 

0 0 0 0 

1 10 - 10 

2 24 - 12 

3 40 16       13.33 

4 - 10 - 

5 - 6     11.2 

6 57 1       9.5   

         (CAzsÀ «zÁåyðUÀ½UÉ ªÀiÁvÀæ : TP, MP ªÀÄvÀÄÛ AP UÀ¼À CxÀð ¤Ãr) 

    

    

  51) AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ LzÀÄ zÉÃ±ÀUÀ¼À£ÀÄß ªÀÄvÀÄÛ CªÀÅUÀ¼À PÀgÉ¤ìUÀ¼À£ÀÄß ¥ÀnÖ ªÀiÁr. 
       AiÀÄÄ.J¸ï.J., AiÀÄÄ.PÉ., dªÀÄð¤, d¥Á£ï, ZÉÊ£Á, CdðAmÉÊ£Á, AiÀÄÄ.J.E., gÀµÀå, ¨ÁAUÁèzÉÃ±À.  

 

* * * * * 
 

 
 


